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ΘΕΜΑ: Παροχή διευκρινήσεων για την διακήρυξη, με αριθμό πρωτ. 8724/21.06.2023,),ΑΔΑ: 
Ρ4ΑΚ46907Λ-Ψ6Ε  &  ΑΔΑΜ: 23PROC012925287), του Δημόσιου Ηλεκτρονικού Ανοικτού άνω των 
ορίων (Διεθνούς) Διαγωνισμού για την προμήθεια «Βιοχημικοί αναλυτές» (CPV 38434500-1),με 
ταυτόχρονη παραχώρηση συνοδού εξοπλισμού, προϋπολογισμού ) για την κάλυψη των αναγκών του 
Γ.Ν. Ρεθύμνου,  για ένα (1) έτος, προϋπολογισμού 332.237,35€ πλέον ΦΠΑ 6% (352.171,59 € συμπ/νου 
Φ.Π.Α), με δικαίωμα προαίρεσης 332237,35€ πλέον ΦΠΑ 6% (352.171,59 € συμπ/νου Φ.Π.Α) , για ένα 
επιπλέον έτος, δηλαδή συνολικής προϋπολογισθείσας δαπάνης 704.343,18€ συμπεριλαμβανομένου του 
ΦΠΑ  σε βάρος του Κ.Α.Ε 1359  του Προϋπολογισμού,  με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα 
από οικονομική άποψη προσφορά με βάση την βέλτιστη σχέση ποιότητας – τιμής .
(Αρ. Συστ. ΕΣΗΔΗΣ: 182561)

Σχετικά με την ως άνω διακήρυξη του Γενικού Νοσοκομείου Ρέθυμνου, θα θέλαμε να σας 
διευκρινίζουμε ό,τι σύμφωνα  με  το  αριθμό πρωτοκ. 9432/04.07.2023 έγγραφο της επιτροπής 
προδιαγραφών, αναφορικά με την διακήρυξη, με αριθμό πρωτ. 8724/21.06.2023,),ΑΔΑ: 
Ρ4ΑΚ46907Λ-Ψ6Ε  &  ΑΔΑΜ: 23PROC012925287), του Δημόσιου Ηλεκτρονικού Ανοικτού άνω των 
ορίων (Διεθνούς) Διαγωνισμού για την προμήθεια «Βιοχημικοί αναλυτές» (CPV 38434500-1),με 
ταυτόχρονη παραχώρηση συνοδού εξοπλισμού, προϋπολογισμού ).

1.’Σχετικά με την προδιαγραφή αρ. 3 των ΄΄Τεχνικών Χαρακτηριστικών Κύριου Βιοχημικού –
Ανοσοχημικού Αναλυτικού Συστήματος΄΄, παρακαλούμε όπως επιβεβαιώσετε ότι γίνεται αποδεκτή 
βιοχημική μονάδα με μέγιστη ονομαστική ταχύτητα να είναι τουλάχιστον 800 φωτομετρικές εξετάσεις 
την ώρα, μη συμπεριλαμβανόμενων των εξετάσεων που πραγματοποιούνται με ηλεκτρόδια’. 

Η συγκεκριμένη προδιαγραφή είναι σαφής όσον αφορά την ονομαστική ταχύτητα να είναι 
τουλάχιστον 800 φωτομετρικές εξετάσεις την ώρα (χωρίς να συμπεριλαμβάνονται οι εξετάσεις που 
πραγματοποιούνται με ηλεκτρόδια) οπότε γίνεται αποδεκτή η συγκεκριμένη βιοχημική μονάδα.

2. ‘Σχετικά με την προδιαγραφή αρ. 26 των ΄΄Τεχνικών Χαρακτηριστικών Κύριου Βιοχημικού –
Ανοσοχημικού Αναλυτικού Συστήματος΄΄, παρακαλούμε όπως επιβεβαιώσετε ότι γίνονται αποδεκτά 
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πελατολόγια δημόσιων νοσοκομείων που θα είναι ξεχωριστά για κάθε μία από τις δύο αναλυτικές 
μονάδες που θα απαρτίζουν το προσφερόμενο Κύριο Βιοχημικό –Ανοσοχημικό Αναλυτικό Σύστημα, 
(ήτοι, ένα πελατολόγιο βιοχημικών αναλυτών και ένα ξεχωριστό πελατολόγιο ανοσολογικών αναλυτών 
χημειοφωταύγειας).’
Το εργαστήριο ενδιαφέρεται για την αξιοπιστία και επαναληψιμότητα των αναλυτικών συστημάτων. 
Οπότε γίνονται αποδεκτά πελατολόγια δημόσιων νοσοκομείων που θα είναι ξεχωριστά για κάθε μία 
από τις 2 αναλυτικές μονάδες. Το ενιαίο σύστημα έχει επιπλέον απλά ένα δρομέα ή ρομποτικό 
σύστημα για την διευκόλυνση του εργαστηρίου και του Γ. Νοσοκομείου Ρεθύμνου. Δηλαδή 
απαιτούνται λιγότερα δείγματα και παράλληλα απαιτείται η απασχόληση λιγότερου προσωπικού. Tο 
ρομποτικό σύστημα (ή ο δρομέας) δεν έχει να κάνει με την αναλυτική αξιοπιστία και 
επαναληψιμότητα των αναλυτικών συστημάτων.
3. ‘Σχετικά με την προδιαγραφή αρ. 5 των ΄΄Τεχνικών και Ποιοτικών Χαρακτηριστικών Των 
Αντιδραστηρίων΄΄, παρακαλούμε όπως διευκρινίσετε αν γίνονται αποδεκτά αντιδραστήρια που 
απαιτούν απλή ανάμειξη δύο έτοιμων προς χρήση (χωρίς ανάγκη ανασύστασης) διαλυμάτων πριν 
τη χρήση τους.’
Ναι γίνονται αποδεκτά αντιδραστήρια που απαιτούν απλή ανάμειξη δύο έτοιμων προς χρήση 
διαλυμάτων πριν τη χρήση τους και στην περίπτωση λυοφιλοποιημένων που χρειάζονται 
ανασύσταση απαιτείται να προσφερθούν από την εταιρία διακεκριμένες πιπέττες.
4.Σχετικά με την προδιαγραφή αρ. 12 των ΄΄Τεχνικών και Ποιοτικών Χαρακτηριστικών Των 
Αντιδραστηρίων΄΄, παρακαλούμε όπως διευκρινίσετε αν ισχύει η ίδια απαίτηση για όλες ανεξαιρέτως 
τις εξετάσεις των οποίων ο αριθμός δεν ξεπερνά τις 500 εξετάσεις / έτος. Επιπλέον στην ίδια 
προδιαγραφή, και με σκοπό τον ορθότερο υπολογισμό των προσφερόμενων ποσοτήτων, παρακαλούμε 
όπως διευκρινίσετε αν οι βιοχημικές εξετάσεις που δεν ξεπερνούν σε αριθμό τις 500/έτος πρόκειται να 
εκτελούνται αποκλειστικά στη βιοχημική υπομονάδα του κύριου βιοχημικού – ανοσοχημικού 
αναλυτικού συστήματος ή αν πρόκειται να εκτελούνται επιπρόσθετα και στον εφεδρικό βιοχημικό 
αναλυτή.
H απαίτηση αυτή ισχύει για τις εξετάσεις της ανοσολογικής μονάδας και για τις συγκεκριμένες 
εξετάσεις που αναφέρονται στην Διακήρυξη (fPSA, β-χοριακή γοναδοτροπίνη, LH, FSH, Prolactin, 
Progesterone,Testosterone και DHEAS), των οποίων ο αριθμός δεν ξεπερνά ή ισούται με 500 
εξετάσεις / έτος.
 
5. Επιπλέον, παρακαλούμε όπως διευκρινίσετε εάν οι ποσότητες που αναφέρονται στον ετήσιο αριθμό 
εξετάσεων συμπεριλαμβάνουν και τις εξετάσεις που απαιτούνται για τις ανάγκες ποιοτικού ελέγχου και 
βαθμονομήσεων. Αν όχι, παρακαλούμε όπως διευκρινίσετε ποια είναι η συχνότητα με την οποία θα 
γίνεται ο ποιοτικός έλεγχος στις ζητούμενες εξετάσεις και ο αριθμός των αναλυτών στον οποίο θα 
γίνεται ο ποιοτικός έλεγχος.
Οι ποσότητες που αναφέρονται στον ετήσιο αριθμό εξετάσεων περιλαμβάνουν (κατά προσέγγιση) τις 
εξετάσεις που απαιτούνται για τις ανάγκες του ποιοτικού ελέγχου αλλά όχι των βαθμονομήσεων(διότι 
δεν μπορούν να προσδιοριστούν/υπολογισθούν). Οι βαθμονομήσεις γίνονται είτε όταν απαιτείται από 
το ίδιο το αντιδραστήριο είτε όταν ο ποιοτικός έλεγχος για την συγκεκριμένη εξέταση/αντιδραστήριο 
δεν είναι στα αποδεκτά όρια σύμφωνα με τους κανόνες του Westgard.

Για οποιαδήποτε απορία ή διευκρίνιση παραμένουμε στη διάθεσή σας.

                                                                                                              Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ
                                                                                                    
                                                                                                                       ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΜΑΡΚΑΚΗΣ                                                                                                        
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